Banda valdiviana Thementes lanzó video promocional
*Los artistas grabaron el disco Lisérgico y video promocional gracias a los fondos Conarte 2019
[bookmark: _GoBack]Esta semana la banda musical Thementes, lanzó su primer video promocional “Ceferina” y el video “Good Times”, los cuales se encuentran disponibles en las plataformas de Facebook, Instagram y YouTube. 
La edición de este nuevo material se realizó gracias a los fondos concursables Conarte 2019, que administra la Corporación Cultural Municipal de Valdivia, el cual permitió al grupo musical grabar su tercera producción en el Estudio Siegfried Erber (UACH), más un video promocional.
Al respecto, el vocalista de la banda, Horacio Fernández, comentó que ya se encuentran promocionando las primeras piezas musicales. “Estamos muy agradecidos del trabajo realizado con los músicos, ingenieros y audiovisuales, que han colaborado en esta producción, y principalmente a las personas que nos siguen y que han estado atentos a nuestro trabajo”.
Fernández, indicó que el próximo lunes 14 de octubre será el lanzamiento del nuevo disco en el Cine Club de la UACh, pero que paralelamente, a través de redes sociales se están estrenando videos del disco Lisérgico “Invitamos a todo el público estar atentos a nuestras redes oficiales y ver nuestra nueva producción, es una propuesta particular, novedosa y emotiva”, expresó. 


